

创文巩卫 建设美丽三亚

海南中金鹰和平发展基金会 昨日在三亚揭牌

系海南首支以“和平发展”为主题的省级公益性非公募基金

本报讯(记者 陈吉楚)8月13日,海南中金鹰和平发展基金会在三亚正式揭牌,成为海南首支以“和平发展”为主题的省级公益性非公募基金。

国家旅游局原副局长吴文学、海南省慈善总会副会长彭晓新、海南省商务厅副厅长姚磊、三亚市副市长许振凌以及海南省民政厅民间组织管理局局长张友友出席揭牌仪式。

据介绍,海南中金鹰和平发展基金会是在国家“一带一路”战略倡议背景下,为拓宽民间对外交往渠道,传递世界和平发展愿景,维护公共安全,树立友好形象而设立的。基金会以促进双边多边贸易与投资的深度合作,加强文化、教育、安全等方面的国际交流为宗旨,为世界和平、发展与合作提供专业服务。

“我们合作双方将充分发挥海南省在首脑外交、‘一带一路’构想等方面上特有的各种有利地缘条件,共同携手积极致力于公共外交、‘一带一路’、亚太自贸区建设、海外公共安全等专题研究。”海南中金鹰和平发展基金会执行理事长李柏青表示,未来,基金会将立足海南,以国际交流为核心命题,充分发挥三亚作为海上丝绸之路重要战略支点的区位优势,广泛拓展的外交优势,文化相通的人文优势,将基金会打造成为中国最南端的“精英思想家集散地”,并为国家发展、政府决策和社会进步提供优质的研究成果和战略建议,提升海南国际旅游岛的软实力和国际影响力。

揭幕仪式上,海南中金鹰和平发展基金会与中国与全球化智库、嘉寓集团签署了战略合作协议。

市教育局开展“大研讨大行动”演讲活动 补教育短板 促全面发展

本报讯(记者 陈人波)“通过‘双向工作室’建设,实现城乡优质教育资源共享,促进义务教育均衡发展”……8月13日下午,市教育局开展大研讨大行动演讲活动,19名市教育局负责人及各科室负责人逐一上台演讲,对各自分管领域工作存在的问题及解决方案进行讲述分析。副市长王铁明出席演讲活动。

据悉,市教育局创新开展大研讨大行动演讲活动,以自我命题演讲的方式,组织局领导班子、各科室负责人结合各自分管工作,精准查找三亚教育发展中存在的实际问题,科学谋划三亚教育改革发展各项具体举措,推动三亚教育全面均衡优质可持续发展。

王铁明对市教育局“大研讨大行动”演讲的举办及演讲者的精心准备表示肯定。他指出,演讲活动梳理了三亚教育各方面存在的问题,提出了很多建设性的意见和建议,为三亚补齐教育短板提供了方法和路径。

王铁明表示,通过这次活动,激发了市教育局全体机关干部职工参与“大研讨大行动”的热情和积极性。开展研讨,关键还要看行动。希望教育系统对此次演讲活动收集的问题进行深入分析,制定具体的整改措施,在行动中展现研讨的成果,在行动中加快推进三亚教育事业健康稳定有序发展,办人民满意的教育,为建设精品城市,幸福三亚贡献力量。

报热线:18907600101 18976485311 88981099 88981066

微博: http://weibo.com/u/2740207591 邮箱: 1932540026@qq.com QQ: 1932540026

监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI 级别
河西	12	1	一级,优
海棠湾	10	3	一级,优
鹿回头	11	4	一级,优
亚龙湾	11	4	一级,优
创意新城	9	5	二级,良

今日空气质量预报: 一级(优)。

马上就办 三亚市政府24小时竭诚为您服务

12345有事找政府

12301旅游没烦恼



“创文巩卫”党员干部率先垂范

天涯区

本报讯(记者 黄世峰)8月12日上午,天涯区环卫所党支部46名党员和群众代表,集中在市一市场新民街南段开展“党员活动日”环境卫生大整治行动,重点对被油污、槟榔渍污染的路面进行刷洗、清理,共同助力“创文巩卫”。

这仅仅是天涯区各党支部开展“创文巩卫”工作的一个缩影。

自三亚开展“创文巩卫”工作以来,天涯区各党支部坚持“学”“做”结合,有序推进“两学一做”学习教育常态化制度化发展。

“创文巩卫”路上 党员干部冲在前面

8月12日上午,三亚日报记者在市一市场看到,天涯区环卫所党支部党员和群众兵分两路,双管齐下。有的先撒砂扫把,再来刷洗,路面焕然一新;有的挥舞扫把,大家齐头并进积极开展“创文巩卫”,为三亚“创文巩卫”添砖加瓦,为建设“美好新海南”奏响进

连曲。连日来,天涯区各党支部的党员、干部积极对照党章党规,对照系列讲话,对照先进典型,严格按照“党员活动日”计划,践行党性体验,实行党性锻炼,时刻净化思想,履行先锋模范职责。

天涯区环卫所所长曾雄文告诉记者,大家在“创文巩卫”中明确分工,有效地将“学”与“做”结合,每一名党员学而思、学而行,积极践行党内政治生活,以实际行动为“创文巩卫”上交答卷。

8月13日早上,天刚刚亮,华丽村村委会书记吕文章、驻村第一书记李慈明及包点单位财政局的18名党员干部早早来到了村委会。

8点整,随着吕文章慷慨激昂的“创文巩卫”动员话语之后,华丽村迅速投入到“搬家式”环境卫生整治活动中,对村道、农户住宅屋前屋后的生活垃圾、乱张贴广告、废弃物、杂物进行卫生死角整治以及大清理。

当天活动共出动6辆运输车、1台

挖机,参与人员合计70多人,共清理垃圾多达20多吨。

李慈明说,华丽村积极做好“创文巩卫”工作,做到全员参与,全面覆盖,大家齐心协力、全力以赴做好“巩卫”工作,做到发现问题及时整治,确保“巩卫”工作常态化。

发扬实干担当精神 引导居民积极参与

为进一步做好“创文巩卫”工作,加强环境卫生管理,营造整洁、有序、舒适的人居环境,南岛居两委班子以上率下、全力以赴,带领全体工作人员冲在“创文巩卫”第一线,坚持问题导向、立行立改、狠抓落实,发扬实干担当的精神,持续开展“搬家式”大扫除、病媒消杀防制和家禽管理等工作。

8月1日至目前,南岛居清理卫生死角50处,运送垃圾33车。同时,不断完善各环节工作,积累经验。

在党员的带领下,南岛居居民积极参与“巩卫”,市场周边、富岛路、各连

队等的环境卫生都有了很大的改观,也得到了过往群众的认可。

为继续美化辖区的环境卫生,8月13日,红塘村持续开展“巩卫”工作。在村党支部书记的带领下,该村“两委”班子、网格员、网格员、13个村小组等人员,到各村开展“巩卫”工作。

对村民的老旧、不用的猪圈进行拆除、搬运;

对村民庭院内堆放的家具垃圾进行清除、搬运;

对不用的青砖绿瓦进行清运,把乱放柴木、面板摆放整齐;

对历史遗留垃圾、生活垃圾等进行扫除、搬运;

8月13日8时,远离市区的西岛社区开展“巩卫”活动,社区党员干部和工作人员及保洁员、消防员拿起清洁工具,对辖区内的花坛杂草、道路杂物,进行了彻底清除。一起团结协作,清理道路两旁杂草、生活垃圾,对脏、乱、差的现象进行彻底的整治,确保了“巩卫”工作的常态化和长效化。

市领导组织召开餐厨垃圾收运处理座谈会

研究制定相关地方性法规 让餐厨垃圾处理有法可依

本报讯(记者 汪慧珊)8月10日,市人大常委会副主任张羽飞在市人大常委会会议室组织召开三亚餐厨垃圾收运处理座谈会。市人大常委会城建环保工委委员,市综合行政执法局、吉阳区、天涯区等单位相关负责人参加了座谈会。

会议首先介绍了“大研讨大行动”调研形成的《关于我市餐厨垃圾收运处理情况的调研报告》(初

稿)。与会人员对三亚餐厨垃圾管理办法的制定、餐厨垃圾分类、餐厨垃圾的收集以及监督、管理、执法等进行了充分的交流和讨论。目前,海南绿保环境科技有限公司已与相关餐饮单位签订收运协议190份(其中吉阳区108家,天涯区64家,海棠区13家,崖州区5家)。

张羽飞要求,餐厨垃圾的收集

和处理涉及旅游、食药监督等众多部门,政府要高度重视,以属地管理、行业管理相结合,严抓重管,建立评估机制,明确责任追究,加强执法力度。此外,对行之有效成熟的规定,要及时总结,上升为地方性法规,使餐厨垃圾收集和处理有法可依,更好的加强管理。

助力“创文巩卫” 三亚多部门联合开展救助行动

本报讯(记者 黄珍)连日来,市民政局联合公安、综合执法、卫计等部门开展联合救助行动,持续强化对流浪乞讨人员救助管理力度,为市民游客营造良好的城市环境,助力全市“创文巩卫”工作。

此次救助对河东路、胜利路,解放路三亚河沿岸、三亚大桥等主城区流浪乞讨人员经常活动地域进行“地毯式”排查,对流浪乞讨人员及时发现、及时救助、及时安置返乡。此次专项行动共劝导和救助各类流浪乞讨人员约47人,为其发放绿豆汤、矿泉水等约75瓶。

据介绍,自今年以来,市民政局牵头联合多部门开展连续性的联合救助专项行动共7次,三亚街面流浪乞讨人员数量已经明显减少,取得了良好的社会成效。

崖州区南滨居党委书记、主任陈泰莲——

每天骑着单车“丈量”街巷的角角落落

本报记者 林志猛



陈泰莲骑着自行车开展巡查。

8月11日7时许,南滨居党委书记、主任陈泰莲照常骑着脚踏车在南滨居的大街小巷中,认真查看路边垃圾桶里的垃圾是否清理干净、街边电瓶车是否停放有序、路面是否有乱扔垃圾的现象……

自2016年12月开展“巩卫”工作以来,陈泰莲每天骑自行车开展巡查工作,整个南滨居的路面,基本都被她的车轮丈量过。

面对困难,选择迎难而上

据南滨居党委副书记林方裕介绍,南滨居人口数量接近6万人,分为有户口的常住人口、无户口的“新海南”常驻居民和每年10月至次年3月的“候鸟”人群三种类型。目前居内仅居民小区就有13个,管辖面积大人口多,居内工作人员有限,而“巩卫”工作时间紧,任务重,困难大……如何解决这些问题,成为陈泰莲面临的首要难题。

面对困难如何做好工作……陈泰莲选择了攻坚克难。

为强化工作力度,陈泰莲先后召开十多次“巩卫”工作动员会,并且坚持每天组织各网格员召开“创文巩卫”日工作汇报会,每周五晚上组织召开周工作汇报会。

为解决实际问题,陈泰莲每天坚持守卫在“巩卫”一线。她带领着队伍穿梭于南滨的大街小巷,和环卫工人共同作战,发扬“一把扫把扫到底”的精神,不达要求决不罢休。

为有效改善卫生状况,陈泰莲每天坚持开展巡查工作。因为交通工具中她只会骑自行车,整个南滨居的路面,基本都被陈泰莲的车轮丈量过。

之前,南滨居的塘边路两旁的商铺延伸出来的铁皮屋顶长3米,几乎占路

面一半。为了将这个铁皮屋顶统一规划进行拆除,南滨居“巩卫”小组与陈泰莲多次上门沟通,几乎磨破了嘴皮,做好摊主的思想工作,将超出滴水线50公分外的商铺的铁皮屋顶全部拆除。

除此之外,为了规范停车,南滨居还拓宽了机动车道路,扩增了1000多个汽车停车位以及5000多个电动车停车位。

常态化管理,打造美丽家园

“目前,南滨居的公共服务已做到常态化管理,整个居委会被划分为6个中网格,其中一巷一路又为一个中网格,形成了街长——巷长——网格员的三级管理制度。”陈泰莲介绍说,“巩卫”期间,在上级部门的支持和指导下,南滨居成立了4个“巩卫”突击小分队,每日组织100余人参与“巩卫”,积极开展规范车辆停放、小广告清理、“门前三包”宣传等工作,实现“巩卫”全员动员、全面覆盖。

“巩卫”期间,南滨居共清运历史欠账垃圾226车次450多吨,配合崖州区“巩卫”志愿者发放“巩卫”宣传资料3000余册。

“南滨居内有588个党员,为深化党群关系,发挥党员在‘巩卫’工作中的先锋模范作用,我们每个月28日的‘党员活动日’主题都以‘巩卫’为主题,做好背街小巷、城东边村、居民院落垃圾等历史欠账垃圾清运。”陈泰莲介绍说。

如今,这个占崖州区总面积40%的庞大区域,由原本城乡混合、垃圾乱堆的情形,已改造为街道宽阔、路面整洁、池水清澈、商铺规范、停车有序的新面貌。

虽然眼下烈日炎炎,但陈泰莲还是每天带着“巩卫”队伍穿梭于南滨的大街小巷,和环卫工人共同作战,同甘共苦,骑着她的自行车巡查城市的环境卫生。